少晚上吃正点饭,忙时几天几夜不回家,通宵达 旦地工作。家里四个人的责任田,他几乎从未管 过,都推给了妻子。1990年,他的儿子患脑炎, 当时正是征收"两税"(农业税、农林特产税)的 大忙季节,为了不错过时机,他拜托妻子照料, 毅然投入工作。1991年,他的母亲患病住院,自 己本当去服侍照料,可是为了工作,他还是未能 尽孝。母亲理解儿子的心情,但也不无酸楚地 说:"让他去吧,不然,耽误了工作,他心里会更 加难受。"

正是"大篷车"一心扑在工作上,无私奉献的精神,使全所同志形成合力,共同开创了抚宁镇财政工作的新局面。

开展创建"文明 财政所"活动效果好

湖南省汉寿县财政局 〇徐正大

我县从1988年起开展了创建"文明财政 所"活动。实践证明,创建"文明财政所"是充分 发挥乡镇财政职能作用,促进乡镇财政基础建 设的有效途径,几年来取得了较好效果。主要表 现在以下三个方面。

(一)有利于提高财政干部队伍的整体素质。创建活动开展以后,各乡镇财政所能够自觉地投入到这一活动中去,狠抓了提高干部队伍的思想和业务素质。沧港镇财政所是1990年获省、市"文明财政所"称号的单位,在思想政治军作上,他们采取"三个结合"即把系统的理论学习与政治学习相结合,思想教育与解决实际问题相结合,做干部的思想政治工作与做家属的思想工作相结合的办法,把思想政治工作做礼实,因而使全所干部能够严格要求自己,自觉抵制腐朽思想的侵蚀,无论在权势面前、亲友面

前、金钱物质面前都能乘公办事,不徇私情。在业务工作上,他们要求全所干部职工练"六功",即练珠算、写字、开票、制单、记帐、报表;同时采取"定期学习,专人辅导;以老带新,以熟带生;现场练兵,边学边干;及时考核,检验效果"的办法,帮助干部职工提高业务素质。该所先后有5名没有财会业务基础或基础较差的干部成了业务骨干。

(二)有利于加强乡镇财政的基础工作。开展创建活动后,县财政局组织专门班子,重点对几个基础工作较差的财政所进行整改,同时还集中全县财政所长现场指导。各财政所对照先进找差距,边学边议边改进。朱家铺乡财政所对进去基础工作较薄弱,通过努力,去年彻底改变了重新,不仅当年帐表清楚规范,而且还整理了度所以来的老帐表、散资料。太子庙乡财政产建度,他们从建所时起就定至建场。在创建活动中,他们深感本乡财政管理规章制度8章39条,使财政所项工作有章可循。

(三)有利于充分发挥乡镇财政所的职能作 用。开展创建活动对乡镇财政所提出了更高的 要求,促使它们工作上水平。一是狠抓收入,严 格支出,确保财政收支平衡。几年来,我县各乡 镇财政所的收入任务均能提前和超额完成,并 健全制度,严格把关,按计划掌握各项支出。由 于大力增收节支,各乡镇财政均未发生赤字。二 是加强财政监督,维护财经纪律。各乡镇财政所 都指定一名兼职监察员,每年重点检查两个以 上行政企事业单位,对查出的违纪问题按规定 及时处理。三是抓好各项资金的统管。过去我 县乡镇资金管理混乱,经管站、国土站、计划生 育办等单位的收支自行管理,自行支配,漏洞很 多。现在乡镇的各种资金一律由财政所统管,使 资金发挥了较好的效益,违纪现象也大为减少。 四是扶植生产,拓展财源。目前,全县乡镇财政 投放到乡镇企业的资金累计达500万元,每年 可创产值6000多万元,增加利税500万元以 上。